

无房租房提取公积金频次增加

每年可提一次增加到每月可提一次

本报讯(融媒体记者 陈瑶)为进一步落实“租购并举”制度,加大对无房租房提取住房公积金频次增加了。

记者从市住房公积金管理中心获悉,从11月30日起,我市缴存职工每年办理无房租房提取次数由一次提取调整为可多次提取,每个月不超过一次,每次提取及累计提取额不得超过年度提取限额。

线下办理无房租房提取时,提取人需要携带身份证、无房证明、婚姻证明等材料到人工柜面办理。线上提取,也可直接在线上通过“皖事通”进入住房公积金综合服务平台,完成提取。

大白话食品证申请操作指南上线

让办事群众秒懂秒学会



市民观看视频版操作指南。



观形式呈献给企业群众。蚌山区政务服务中心更是在大厅的多个显示屏滚动播放,帮助企业群众“秒懂”食品经营许可证的办理流程,让政务服务像“刷视频”一样更接地气。
“与以往内容教条的纸质版操作指南相比,视频版服务指南以‘大白话’形式进行讲解演示更容易让企业群众接受。”蚌山区市场监管局相关负责人介绍,服务指南时长在2分钟左右,内容包括办理相关业务所需材料、流程等,通过语音讲解加上流程实时操作,使原本晦涩难懂的专业术语、看似复杂难办的政务事项,通过直观的动画视频变得通俗易懂、简单易办,让政务服务更接地气,让企业和群众“看得懂”,办事更省时、省心、省力。
“视频很短,相比于文字版的办事指南,更加直观,群众更容易看得懂、记得住。”该负责人表示,将通过不断完善“场景式”审批服务,进一步加强办事指南和政策导向,提升行政审批的知晓度、深化度,让企业和市民办事像网购一样方便,全面提升“网办率”和“掌办率”,营造良好的营商环境。

刘兴化:

笑对生活之痛

岁,正是日子红火的时候,丈夫因车祸离世的意外打破了这个小家庭的温暖。“当时三个孩子都小,家里家外全是我自己忙。”刘兴化告诉记者,年轻的时候一刻也不敢耽误,她再倒下了,家就彻底垮了。

除了照顾三个儿女,刘兴化还要照顾丈夫的哥哥赵加祥。赵加祥自小双目失明、生活无法自理。“孩子他爸还没走的时候就跟着我们一起吃住。出了事之后也没想着让他去别人家,自己累点没啥。”刘兴化说。

“自己照顾孩子都这么辛苦了,还要去照顾婆家的兄弟,不觉得拖累嘛?”“从来觉得。”面对记者的提问,刘兴化不假思索地回答。
不嫌弃、不抱怨,刘兴化带着三个孩子和一个残疾人从苦难的荆棘里走了出来。如今,刘兴化的两个女儿已大学毕业、参加工作,小儿子也结婚生子、生活幸福。“现在周末儿子会带着孙子回来,平时都在县里面上学没时间回来。”说起小孙子,刘兴化一脸幸福。
正当大家都以为生活要走上正轨、变好的时候,刘兴化要照顾的人又多了一个。“他得了帕金森,长年坐轮椅、无法站立,生活完全无法自理。”村民口中的“他”便是刘兴化儿媳的养父杨叶飞。
有了一个残疾人,还要照顾另外一个残疾人,刘兴化的这个举动不仅自己

的娘家人不理解,同村的村民也都不敢相信。“多一个人多双碗筷,而且他俩一个不能走,一个看不见,可以互相搭档配合下,也能减轻我的压力。”刘兴化说。
但事实并不是多双碗筷这么简单。因为杨叶飞无法下床,一日三餐都需要刘兴化骑车送去,风雨无阻。夏天天热还比较好解决,冬天饭菜容易凉,等送到了就不能吃了。为了解决这个问题,刘兴化特地买了一个保温桶,这样就不担心饭菜会凉。
采访当天,刘兴化刚从村里干完公益岗的活回来。考虑到她家庭实际情况,村里给她安排了公益岗位。“我这辈子就是劳碌命,闲不下来的。要是你今天不让我干活,我反而难受得很。”说完话,刘兴化又忙着将自己刚晒上的萝卜干翻了个面。



蚌报融媒体记者 王立春

黧黑、干瘪、满是裂痕,刘兴化的一双手看起来比正常人要大许多。“年轻的时候什么样的活都干过,白天种地、带孩子、干家务,晚上还要去干零活,不然一家老小没法生活。”谈起过往,五河县城关镇淮五村十里墩三组村民刘兴化只是笑笑。
把时间拨回28年前,彼时刘兴化33

志愿服务 情暖寒冬



12月3日上午,由禹会区文明办、禹会区民政局和张公山街道办事处主办的国际志愿者日公益活动在张公山公园北门举行。活动现场开展中医切脉问诊、全科医生坐诊、口腔医生治疗牙

融媒体首席记者 陈昂 摄

法治宣传进校园



日前,市中院刑二庭法官在蚌埠南学校为学生讲解法律常识。当日,市中院联合蚌埠南学校开展“宪法进校园、护航助成长”国家宪法日主题教育活动,通过案例、条文讲解等,为

学生普及与自身成长相关的法律知识,预防违法犯罪行为的发生,培养青少年学生的宪法意识、国家意识、规则意识。
融媒体记者 刘晨 摄

请带上文明出游

本报(融媒体记者 何沛)周末闲暇时光,不少市民选择外出游玩。记者走访了解到,大多数市民和游客都能做到文明游园,但仍有部分游客无视公园内随处可见的文明、游园提示,乱扔垃圾等不文明行为时有发生。
连日来,记者来到龙子湖公园、张公山公园、采泉小镇等地,与景区周围整洁干净的环境形成反差的是停车场内星星点点的垃圾、不守规矩停放的车

辆。“不远处就有垃圾桶,停车位也是够用的,这种不自觉行为真是给大家添麻烦。”一位市民看到后表示。
记者在市民广场看到,参观完蚌埠市博物馆的市民、游客大多会选择在广场内散步、游玩,地面上的废弃塑料袋、饮料瓶等垃圾尤为醒目。“干净整洁的景区环境会让游客的心情更舒畅。特别是带小朋友出来游玩时,家长要及时纠正小朋友的不文明

行为,在日常生活中要作出表率,引导孩子保护环境,文明出行。”孩子家长张女士表示,希望每位游客都能注意自己的言行举止,时刻把文明记在心里。
文明出游不仅关乎个人素质,更关乎城市文明。在此,呼吁广大市民在出游时,无论是在家门口游玩,还是外出旅游,都要保护环境,共同营造文明氛围与美好游园环境。



·曝光台·



主办单位: 蚌埠市文明办 蚌埠日报社
承办单位: 蚌埠市第三人民医院(蚌埠市中心医院)



为丰富辖区居民的文体生活,打造积极健康的和谐社区,近日,香都社区

新时代文明实践站组织健步行活动。
廖员 摄

中平社区:

禁燃禁放烟花爆竹 共建和谐文明家园

本报讯(通讯员 孙春芳)为进一步做好禁止燃放烟花爆竹宣传工作,减少环境污染,预防火灾的发生,将安全理念深深扎根于群众心中,近日,中平社区开展“禁止燃放烟花爆竹”宣传活动。

活动中,社区志愿者通过发放《致全体市民朋友的一封信》、张贴宣传海报等形式向居民说明燃放烟花爆竹存在的安全隐患、环保问题、噪音危害,普及烟花爆竹禁燃禁放规定,倡导文明燃放新风尚。同时通过微信网格群和朋

友圈转发号召广大居民身体力行,告别烟花爆竹,养成低碳、绿色、文明、健康的生活方式。
此次活动,提高了辖区居民对于禁止燃放烟花爆竹的知晓率,引导群众切实增强安全防范意识,有力维护平安和谐社区环境。下一步,中平社区将持续推进禁放烟花爆竹宣传工作,使辖区居民能够深刻认识到安全的重要性,自觉遵守相关规定,努力营造人人自觉禁放烟花爆竹的良好氛围,确保居民平安祥和过节。

用心用力用情展现为民担当

本报(通讯员 范爽)今年以来,纬二路街道人大工委充分发挥代表优势和主体作用,不断推动人大工作提质增效,持续擦亮人大代表履职底色,用心用力用情展现为民担当。

靠前监督,力促民生实事推进。街道人大工委找准人大监督与街道重点工作的“切入点”,紧紧抓住代表建议的提出和办理两个重点环节,加强工作指导,强化督办力度,推动办理工作由“重答复”向“重落实”转变,推进办理质量与效率双提升。今年以来,街道人大工委聚焦辖区新老老旧小区改造、安兴苑小区1号楼征迁项目等,按照“收集问题-分类梳理-整理分析-转办落实-监督结果-群众评价”工作流程,向上级报送代表建议32条,其中,街道层面问题30条,已办结30条,办结率100%,代表满意度100%。
走访调研,面对面听社情民意。街道人大工委持续推进阵地建设,以

“一站五点”即街道人大代表工作站和纬一社区、爱国巷社区、纬二路街道居家养老服务中心、纬二路街道商会、航信公司区人大代表联系点为依托,实现人大代表进站履职活动常态化。近年来,组织辖区人大代表进站开展主题活动,召开民情沟通会、调研座谈会等20多场次,邀请300多名群众代表参加,提出意见建议146条。
点滴小事,为民服务贯穿始终。辖区阳光水岸小区2号楼居民投诉,楼上居民未经同意加装电梯,施工地面已被挖破,化粪池遭损坏,影响居民正常出行,居民、施工单位因此发生矛盾纠纷。街道人大工委第一时间组织人大代表走访,组织物业公司、城管科工作人员、施工人员,居民代表到现场查看,参与案件的调解,最终达成共识。从最困难的群体入手、从最棘手的问题着眼,街道人大代表主动担当作为,不断解决群众最关心、最直接、最现实的利益问题。

法润民心 精彩呈现



2023年12月4日是第十个国家宪法日,今年全国“宪法宣传周”活动的主题是“大力弘扬宪法精神,建设社会主义法治文化”。禹会区人民检察院通过开展宪法宣誓、面向中小學生开展宪法征文以及现场普法等系列活动,多角度贴近宪法、多维度阐释宪法,为法治宣传注入涓涓细流,让法的理念与群众产生同频共振的脉动。
马维欣 摄